
Alten- und Pflegezentrum
Unsere Leistungen



Herzlich Willkommen
Das Alten- und Pflegezentrum Luisenheim liegt zentral 
inmitten von St. Blasien. Nur wenige Schritte vom 
Zentrum entfernt, gehört die Einrichtung zum alltäg-
lichen Leben in der Stadt St. Blasien, mitten im Süd-
schwarzwald. 

In zwei Wohnbereichen finden 
54 Bewohner innen und Bewohner der 
somatischen Pflege ein neues Zuhause.

Für Bewohner mit einer dementiellen Erkrankung  
stehen insgesamt 38 Betten zur Verfügung. 

Alle Zimmer verfügen über eine eigene Nasszelle. 
Anschlüsse für Telefon, Fernsehen sowie eine Schwes-
ternrufanlage sind selbstverständlich.

Pflegebedürftigen Personen stehen in jedem Wohn-
bereich behindertengerechte Bäder zur Verfügung.



Pflege und Betreuung
Die Pflege und Betreuung wird durch ein multiprofes-
sionelles Team getragen. Qualitative Leistungen, insbe-
sondere der hohe Anteil an Fachkräften und Ergothe-
rapeuten stehen den Bewohnerinnen und Bewohnern 
rund um die Uhr zur Verfügung.

Die ärztliche Versorgung erfolgt wie im häuslichen 
Bereich. Sie bestimmen selbst, welcher Arzt Ihr Hausarzt 
sein soll. Mit den Krankenhäusern pflegen wir ebenfalls 
einen guten und engen Kontakt. So können Sie sicher 
sein, dass bei einem Krankenhausaufenthalt für eine 
gute Überleitung und Rückkehr gesorgt ist.

Betreutes Wohnen
Betreutes Wohnen ist eine Wohnform für rüstige  
Seniorinnen und Senioren, die sich eine altersge-
rechte und abgeschlossene Wohnung wünschen. Alle  
Wohnungen sind barrierefrei erreichbar und auf Bedürf-
nisse von älteren Menschen abgestimmt.

Es stehen 23 Wohnungen mit einer Größe von 40 – 61m2 
zur Verfügung. Eine 24-stündige Rufbereitschaft zum 
angrenzenden Alten- und Pflegezentrum Luisenheim 
sorgt für Ihre Sicherheit.



St. Blasien
Der heilklimatische Kurort und Kneippkurort St. Blasien  
liegt im Südschwarzwald südlich des Schluchsees im 
Albtal. Das Gemeindegebiet erstreckt sich von 600 m 
über NN bis zum 1349 m hohen Feldbergmassiv  
gehörenden Spießhorn. Die Stadt besteht aus der Kern-
stadt St. Blasien und den Ortsteilen Menzenschwand am 
Fuße des Feldbergs und dem Albtal.

Im Jahre 858 wurde erstmals ein Benediktinerkloster im 
heutigen St. Blasien erwähnt. Die Geschichte der Stadt 
ist auf das Engste mit der des Klosters verknüpft. Der 
Dom entstand nach einem Brand1768. In einer sensa-
tionell kurzen Bauzeit von 11 Jahren wurde die Kirche 
fertiggestellt und 1783 geweiht.

Die internationalen Sommerkonzerte im Dom, von 
Juni bis September, mit berühmten und bekannten 
Chören,  Musikensembles und Organisten,  d ie 
Klosterkonzerte im Festsaal des Kollegs und der 
Internationale Holzbildhauerwettbewerb gehören 
zu den regelmäßigen Veranstaltungen der Stadt  
St. Blasien.



Ein neues Zuhause 
Alten- und Pflegezentrum Luisenheim

Sie haben sich für den Umzug in ein Alten- und Pflege-
zentrum entschieden. Gerne präsentieren wir Ihnen die 
Einrichtung und deren Tagesabläufe. Dieses Kurzportrait 
kann das Kennenlernen der Einrichtung vor Ort nicht 
ersetzen. Wir freuen uns darauf, Sie persönlich kennen-
zulernen. 

Unsere freundlichen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 
nehmen Sie herzlich in die Gemeinschaft der Heimbe-
wohnerinnnen und -bewohner auf. 

Wir planen vorab mit Ihnen und Ihren Angehörigen ein 
intensives, umfassendes Aufnahmegespräch, in wel-
chem Ihr Bedarf an Unterstützung, die benötigten und 
gewünschten Hilfeleistungen, individuelle Gewohnheiten 
und persönliche Anliegen besprochen werden. Wir nehmen 
uns gerne Zeit für Sie. 

Für das erste Gespräch können wir Sie auch gerne zu Hause 
oder im Krankenhaus besuchen. Selbstverständlich beraten 
wir Sie, welche Möbel, Bekleidung und Einrichtungsgegen-
stände Sie bei Ihrem Umzug mitbringen können.

Zu einer Besichtigung der Räumlichkeiten sind Sie 
und Ihre Angehörige herzlich eingeladen.



Alten- und Pflegezentrum
Luisenheim GmbH

Luisenstraße 5
79837 St. Blasien

Zentrale 0 76 72/487-30 00
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kontakt@luisenheim-st-blasien.de
www.luisenheim-st-blasien.de


